
58

TRŽIŠTE 
U Srbiji postoje vinarije koje su za ponos, pošto
vanje i uzor. Među njima se ističe Vinarija Temet, 
koja je za veoma kratko vreme postala snažan 
i ugledan brend, a danas je jedan od stubova 
novog talasa u srpskom vinarstvu. Već prvi po
gled na impresivno zdanje vinarije, na vinograd ili 
na bilo koju bocu vina, pokazuje da se u Vinariji 
Temet ništa ne prepušta slučaju, nego se poslu 
pristupa sa profesionalnom ozbiljnošću. 
Jagodinski kraj ima vrhunske uslove za gajenje 
vinove loze. Na ovom prostoru danas postoje tri 
vinarije čije su ambicije da jagodinski kraj posta
ne centar novog srpskog vinarstva. Vina vinarije 
Temet prvi put su izašla na srpsko tržište 2011. 
godine, a posle osvajanja mnogobrojnih medalja 
za kvalitet, počela je izvoz vina u Belgiju, Holandi
ju, Bosnu i Crnu Goru, Dansku. Tržište nastavlja 
da se širi, tako da svoja vina izvozi i u Nemačku, 
Švajcarsku, Makedoniju, Hrvatsku. I, ide dalje. 

DOSTIGNUĆA 
Vinarija Temet prva je u Srbiji za konsultanta an
gažovala vrhunskog stručnjaka iz čuvene vino
gradarske zemlje. To je francuski enolog Fransoa 
Gaborio (Francois Xavier Gaboriaud), uz čiju 
pomoć je dostignut i prvenstveni cilj, da proizvodi 
vrhunska vina iz vinogorja Jagodine i plasira ih na 
domaće, ali i na inostrano tržište. 
Kako je za proizvodnju kvalitetnog vina, osim do
bre sirovine i umešnosti tehnologa, neophodna 
vrhunska oprema, Vinarija Temet svoja vina proiz
vodi u barik bačvama, napravljenim od kvalitetne 
hrastovine, zapremine 225 litara. Iako mlada, Vi
narija Temet se već u prvim godinama postojanja 
okitila prestižnim domaćim i svetskim priznanjima 

osvojivši čak 27 medalja. Među njima su medalja 
osvojena na prestižnom takmičenju u Londonu 
Dekanter 2014. godine. Vinu od autohtonih sorti 
prokupca, smederevke, tamjanike i Morave pri
palo je srebro, a bronza vinu Pinot Grigio i Ergo 
crveni. 
Vinarija Temet je 2013. godine proglašena naj
boljom u Srbiji, kao i njen Rose. Osim za kvalitet, 
osvojila je bronzanu medalju na balkanskom 
takmičenju u Sofiji za dizajn etiketa. Na takmiče
njima na Decanteru poslednje dve godine osvaja 
srebro i bronzu za liniju Tri Morave, belo, crveno i 
roze. Kvalitetom je Vinarija Temet zaslužila i broj
ne nagrade na takmičenjima kao što su AWC 
Vienna, Chardonnay du Monde. Među njima 

je srebrna medalja za vino Ergo belo, i mnoge, 
mnoge druge. 

ISTORIJAT
Stvaranje Vinarije Temet uzbudljiv je put ispunjen 
otkrićima i iskušenjima. Ime joj je poteklo od latin
ske reči temetum, što znači - snažno alkoholno 
piće, iz kog je proistekao moto i slogan vinarije: 
Temet vina, vina sa karakterom. Vlasnik, Nebojša 
Aleksić, po obrazovanju ekonomista, svoju ljubav 
prema vinima otkrio je tokom školovanja u Pari
zu. Primetio je da savremena tehnologija i novi 
pristup vinarstvu mogu da svrstaju Jagodinsko 
vinogorje rame uz rame sa već poznatim srpskim 
vinogorjima Župe, Fruške gore, Smedereva i  
Šumadije. Pozvao je stručnjake da provere kva
litet zemljišta pokraj Jagodine i koje sorte grožđa 
na njemu mogu najbolje da uspevaju. 
Tako je u Lozoviku, valovitom predelu Šumadi
je sa kojeg puca pogled na Pomoravlje, vođen 
tragom plodne zemlje, odmah znao gde treba 
pustiti korenje. U čast prirode, sunca i zemlje, 
uzdignuta na bregu, okružena vinogradima, po
dignuta je vinarija Temet, a sadnja vinograda 
počela je u proleće 2010. godine. Smeštena 
na prelepim padinama koje obezbeđuju idealnu 
osunčanost, danas se Vinarija Temet oblikuje 
pod snažnim uticajem okruženja, sa težnjom da 
pronađe isti takav, prirodni sklad u radu i životu 
pod istim krovom. 

PROIZVODI/USLUGE
Zahvaljujući topografiji “Temetovog brega” koje 
nudi tri vrste osunčanosti i četiri vrste kvalitetnog 
zemljišta, već na početku rada vinarije Temet 
zasađene su sledeće sorte grožđa: pinot grigio, 
chardonnay, pinot noir, syrah, cabernet franc i 
cabernet sauvignon, prokupac, kao i bele sorte 
tamjanika, smederevka i morava. 
Vinarija Temet trenutno u svojoj ponudi ima 10 
etiketa: Tri Morave - crveno, belo, rose i penušavo 
vino, Burgundac sivi - Pinot Grigio, Ergo - crveno, 
belo, rose i penušavo vino, i vino Dobra godina. 
Vina Vinarije Temet testirana su na referentnim 
međunarodnim takmičenjima (Decanter, AWC 
Vienna, Balkans International). Naša vina su 
ovenčana priznanjima, što govori i o potencija
lima, i težnji da celokupna proizvodnja bude na 
visokom nivou. 
Tri Morave belo je suvo vino, sa sadržajem al
kohola 12,5%. Napravljeno je od sorti grožđa u 
sastavu 50% tamjanika, 40% morava, 10% sme
derevka.  
Tri Morave crveno je suvo vino, sa sadržajem 
alkohola 13,5%. Napravljeno je od sorti grožđa u 
sastavu 85% prokupac i 15% merlot.
Tri Morave rose je suvo vino, sa sadržajem alko
hola 13%. Napravljeno je od sorti grožđa u sa
stavu 50% syrah, 30% prokupac i 20% cabernet 
sauvignon. 
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NAJNOVIJI PODUHVATI
Vinarija Temet počela je sadnju grožđa na 20 
hektara zemljišta, a danas je taj prostor udvostru
čen - obrađuje 40 hektara vinograda. Iako postoji 
tek nekoliko godina, ciljevi i planovi Vinarije Temet 
su veoma ambiciozni. Za sedam godina posto
janja ispunila je plan: dostigla je proizvodnju od 
200.000 litara vina, iako je kapacitet proizvodnje 
veći, i nastavila tržišnu mrežu kako u Srbiji i regi
onu, tako i dalje, po drugim zemljama Evrope.   

PROMOCIJA
Vinarija Temet je dobar domaćin svakom gostu. 
Omogućuje i organizovane grupne posete, kada, 
posle najave, pruža sve neophodne informacije i 
potvrdu da goste sa radošću očekuje. 
Osim posvećenosti proizvodnji vina, Vinarija Te
met naročito je okrenuta ljudima sa posebnim 
potrebama. Na svakoj etiketi Temet vina napisan 
je tekst na Brajevom pismu za slepe, i to nije 
sve. Vinarija Temet je na svom imanju postavila 
prilaznu rampu, kao i toalete za invalide, te je na 
taj način svima omogućeno da se osećaju prijat
no, da svi naši gosti uživaju u vinu.

VREDNOSTI BRENDA
Jagodinski kraj se sve donedavno retko spo
minjao po vinima, ali se to promenilo, najviše 
zahvaljujući vrhunskim uslovima za uzgoj vinove 
loze. Sada su tu tri vinarije koje pod zasadom 
ukupno imaju preko 100 hektara - Jagodinska 
vinarija, gazdinstvo Čilić i vinarija Temet. 
Sve tri vinarije imaju ambiciju da Jagodinski kraj 
postane centar novog srpskog vinarstva. 
Na vinskim kartama sveta Srbija još uvek postoji 
samo u statistikama, ali zajedno sa ostalim balkan
skim zemljama stasava kao “Nova Evropa”. Zemlja 
i Sunce su tu, a na vinariji Temet je da pokaže da je 
sposobna da ozbiljnim i dugotrajnim radom stvori 
vina dostojna zemlje iz koje su potekla.

Tri Morave penušavo vino sadrži 12% alkohola. 
Napravljeno je od sorte grožđa tamjanika. 
Burgundac sivi - Pinot Grigio je suvo vino, sa 
sadržajem alkohola 13%. Napravljen je od sorte 
grožđa pinot grigio. 
Ergo belo je suvo vino, sa sadržajem alkohola 
13%. Napravljeno je od sorti grožđa u sastavu 
90% chardonnay i 10% pinot grigio. 
Ergo crveno je suvo vino, sa sadržajem alkoho
la 14,5%. Napravljeno je od sorti grožđa 50% 
merlot, 30% cabernet souvignon i 20% cabernet 
franc. 
Ergo rose je suvo vino, sa sadržajem alkohola 
12%. Napravljeno je od sorti grožđa u sastavu 
50% syrah i 50% pinot noir. 
Ergo penušavo vino sadrži 12% alkohola. Na
pravljeno je od sorti grožđa u sastavu 50% pinot 
noir i 50% chardonnay. 
Dobra godina je suvo vino, sa sadržajem alkoho
la 14%. Napravljeno je od sorti grožđa u sastavu 
50% cabernet franc, 25% cabernet sauvignon i 
25% merlot. 

	 VINARIJA TEMET
	 Stari spisi koji se čuvaju u manastiru Jo

šanica ukazuju da su vinogradi u Lozoviku 
postojali još u 13 veku. Da je vinova loza 
bila jedna od glavnih poljoprivrednih kultu
ra, govori i samo ime sela, nastalo upravo 
po vinovoj lozi.   

	 Birajući naziv vinarije, vlasnik Nebojša 
Aleksić uzeo je reč koja ima dobru gra
fičku i fonetsku simetriju, jer se čita isto i u 
ogledalu, a isto se i piše, bez obzira da li 
je pismo ćirilično ili latinično. Tako je u sa
mom nazivu vinarije sadržan i njen moto 
- jako vino sa karakterom.

	 Tendencija u svetu je da se više ne pije 
vino koje sadrži preko 13 procenta alko
hola, a taj ukus i navike polako se menjaju 
i na Balkanu, jer dolaze nove generacije 
koje se više obrazuju i bolje razumeju zna
čaj vinarstva. 

	 Istorija srpskog vinogradarstva starija je 
od milenijuma. Već je osnivač prve srpske 
države, veliki župan Stefan Nemanja 1189. 
godine u Nišu dočekao nemačkog cara 
Fridriha Prvog Barbarosu i njegove krsta
še vinom i medovinom. 

	 U doba cara Dušana donet je zakon koji je 
regulisao proizvodnju i promet vina u oko
lini Prizrena, što predstavlja začetak geo
grafskog porekla. Prvi srpski car je ostao 
i jedini vladar na svetu koji je izgradio vi
novod jer je iz vinograda i podruma u Ve
likoj Hoči vino kroz glinene cevi, dugačke 
25 kilometara, dopremano sve do carskih 
podruma u Prizrenu. Rujno vino, koje se 
pominje u starim spisima, pilo se iz pehara 
i predstavljalo je osnovu svakog dogovo
ra, zakletve, obećanja, običaja ili zakona.

	 U vreme stvaranja nove srpske države, u 
19. veku, vinogradarstvo se tako brzo raz
vijalo da je postalo najznačajnija privredna 
grana, pa je, prema popisu iz 1887. godi
ne, Srbija imala 81.000 hektara pod vino
gradima, što je pet puta više nego danas. 

ONO ŠTO NISTE ZNALI


